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STOSUNEK DO POLITYKÓW W SIERPNIU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (135), 3-6 sierpnia 2001 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłej ludności Polski (N=964).

CBOS

!"W sierpniu po raz pierwszy od dłuższego czasu

odnotowaliśmy niewielkie zmiany w czołówce rankingu

społecznego zaufania. Na pierwszym miejscu nadal jest

prezydent Aleksander Kwaśniewski, któremu ufa trzy

czwarte Polaków (76%), ale drugą pozycję z poparciem 62%

badanych zajmuje tym razem Jacek Kuroń, a trzecią - Lech

Kaczyński (60%). W porównaniu z sondażem lipcowym

odsetek osób ufających byłemu ministrowi sprawiedliwości

zmalał o 8 punktów. Mniej więcej połowa respondentów

deklaruje zaufanie do Jarosława Kalinowskiego (52%)

i Leszka Millera (48%).

!"Największą nieufność ankietowanych nadal wzbudza Marian

Krzaklewski (69%). Prawie dwie trzecie respondentów (63%)

nie ufa Leszkowi Balcerowiczowi, ponad połowa (54%)

Jerzemu Buzkowi, a  dwie piąte (41%) - Andrzejowi

Lepperowi.



ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Największym zaufaniem społecznym w dalszym ciągu cieszy się urzędujący

prezydent, chociaż w  sierpniu1 zaufanie do Aleksandra Kwaśniewskiego zadeklarowało 76%

badanych, czyli o 5 punktów mniej niż w lipcu.

Na drugiej pozycji, po raz pierwszy od lutego br., jest Jacek Kuroń (62%). Od czerwca

maleje zaufanie do byłego ministra sprawiedliwości Lecha Kaczyńskiego; w tym miesiącu

spadło o kolejne 8 punktów (z 68% do 60%). Nadal jednak znajduje się  on w pierwszej trójce

rankingu.

Mniej więcej co drugi badany deklaruje zaufanie do Jarosława Kalinowskiego (52%)

i Leszka Millera (48%), ponad dwie piąte - do Andrzeja Olechowskiego (44%). Wobec tych

trzech polityków zasięg społecznego zaufania jest nieco mniejszy niż miesiąc temu.

W przypadku Jerzego Buzka odnotowaliśmy w sierpniowym sondażu wzrost społecznego

zaufania o 4 punkty i spadek nieufności o 5 punktów. Poprawa notowań premiera jest

zapewne związana z działaniami, jakie podjął on w czasie powodzi, nadal jednak w stosunku

do niego nieufność przeważa nad zaufaniem.

Politycy znani niemal wszystkim respondentom to: Aleksander Kwaśniewski, Jerzy

Buzek, Jacek Kuroń, Leszek Balcerowicz, Marian Krzaklewski, Andrzej Lepper, Bronisław

Geremek i Leszek Miller. Do najmniej rozpoznawalnych postaci polskiej sceny politycznej,

zamieszczonych na naszej liście, należą: nowo mianowany minister sprawiedliwości

Stanisław Iwanicki (nie zna go 60% respondentów), minister finansów Jarosław Bauc (54%),

minister gospodarki Janusz Steinhoff (49%) i przewodniczący Unii Pracy Marek Pol (46%).

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (135) przeprowadzono w dniach 3-6 sierpnia 2001 roku na 964-
-osobowej reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tabela 1. Stosunek do polityków w sierpniu 2001

Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość

Politycy VIII 2001 zmiany od VII
do VIII

VIII 2001 zmiany od VII
do VIII

w procentach

A. Kwaśniewski 76 -5 11 +1 11 0

J. Kuroń 62 +1 11 -3 20 1

L. Kaczyński 60 -8 18 3 13 4

J. Kalinowski 52 -2 16 -1 17 9

L. Miller 48 -4 27 0 15 5

A. Olechowski 44 -6 21 0 21 8

W. Bartoszewski 40 0 16 +1 13 24

A. Lepper 36 +1 41 -4 16 3

J. Olszewski 35 -1 24 -1 24 10

B. Geremek 34 -6 36 +3 18 4

M. Borowski 32 -4 14 0 13 35

J. Buzek 31 +4 54 -5 11 0

M. Płażyński 30 -7 21 +1 18 24

D. Tusk 24 -5 25 0 21 24

A. Grześkowiak 20 -3 25 -4 13 35

B. Komorowski 20 -2 17 +4 17 39

M. Pol 20 +1 13 -1 15 46

L. Balcerowicz 18 -4 63 +1 12 1

M. Biernacki 17 +3 10 -2 10 53

P. Piskorski 17 * 27 * 13 37

M. Krzaklewski 15 +1 69 -5 11 1

J. Tomaszewski 14 -3 27 -1 18 32

J. Steinhoff 12 -1 18 +2 14 49

S. Iwanicki 10 * 10 * 12 60

J. Bauc 8 +2 23 +1 9 54

R. Szeremietiew 8 * 38 * 12 34

Pominięto „trudno powiedzieć”.  * W lipcu 2001 brak  pomiaru.
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2000 2001

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII

w procentach

L. Balcerowicz 27 26 28 24 26 24 27 25 25 23 26 27 23 22 21 23 22 18

W. Bartoszewski - - - - - 25 27 31 32 33 38 33 34 37 33 42 40 40

J. Bauc - - - - - - - - - - - - - - - - 6 8

M. Biernacki - 6 6 - - - - - - - - - - 8 - - 14 17

M. Borowski 27 27 29 28 26 28 27 30 32 30 31 29 32 32 30 35 36 32

J. Buzek 27 28 30 26 33 29 36 34 34 32 36 32 30 34 28 31 27 31

B. Geremek 51 53 50 46 57 51 50 50 46 46 50 39 33 39 37 36 40 34

A. Grześkowiak 19 23 22 25 22 23 21 22 25 24 23 24 22 25 22 23 23 20

S. Iwanicki - - - - - - - - - - - - - - - - - 10

L. Kaczyński - - - - 31 49 46 41 54 60 62 67 70 72 71 71 68 60

J. Kalinowski 25 31 34 36 33 39 42 53 48 52 53 54 47 50 50 51 54 52

B. Komorowski - - - - 17 - - 13 16 - 19 18 18 27 - 24 22 20

M. Krzaklewski 21 22 24 22 24 23 26 21 20 17 17 17 14 16 15 15 14 15

J. Kuroń 64 64 66 65 64 63 60 61 61 57 64 65 65 67 61 68 61 62

A. Kwaśniewski 75 74 78 79 77 76 76 74 78 73 76 78 79 77 76 78 81 76

A. Lepper 30 25 32 32 29 27 31 33 32 - - - - - 33 34 35 36

L. Miller 41 42 43 42 44 42 38 41 42 45 47 49 46 51 45 49 52 48

A. Olechowski 39 47 51 50 50 49 56 67 62 56 61 56 51 52 51 49 50 44

J. Olszewski 32 35 37 39 39 38 39 37 39 34 38 39 36 38 37 39 36 35

P. Piskorski - - - - - - - - - - - 19 - - - - - 17

M. Płażyński 31 35 37 46 42 35 36 37 38 41 43 40 38 40 41 38 37 30

M. Pol 16 15 15 21 18 16 16 14 19 - - - - - 19 20 19 20

J. Steinhoff - - - - 9 - 10 9 10 10 11 - - 11 11 10 13 12

R. Szeremietiew - - - - - - - - - - - - - - - - - 8

J. Tomaszewski - - - - - - - - - - - - 18 17 16 - 17 14

D. Tusk - - - - - - - - - 24 28 28 26 32 30 29 29 24
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2000 2001

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII

w procentach

L. Balcerowicz 54 55 55 61 56 56 52 55 56 58 56 54 59 58 59 57 62 63

W. Bartoszewski - - - - - 14 12 13 13 16 12 14 14 16 14 13 15 16

J. Bauc - - - - - - - - - - - - - - - - 22 23

M. Biernacki - 11 11 - - - - - - - - - - 8 - - 12 10

M. Borowski 17 15 14 17 15 16 15 16 13 17 14 16 13 15 15 12 14 14

J. Buzek 53 53 50 54 48 53 44 51 46 50 47 49 55 48 53 52 59 54

B. Geremek 18 17 20 23 19 21 18 21 24 27 22 29 33 30 30 33 33 36

A. Grześkowiak 18 19 20 20 21 20 21 24 20 24 22 24 25 24 24 27 29 25

S. Iwanicki - - - - - - - - - - - - - - - - - 10

L. Kaczyński - - - - 23 15 14 17 14 13 12 10 9 11 10 11 15 18

J. Kalinowski 16 17 14 19 16 17 16 16 16 16 14 13 18 14 14 16 17 16

B. Komorowski - - - - 11 - - 10 11 - 12 8 13 11 - 11 13 17

M. Krzaklewski 59 60 58 62 60 59 54 65 66 68 64 70 72 69 69 68 74 69

J. Kuroń 11 10 10 11 13 12 12 11 12 14 11 12 10 12 10 9 14 11

A. Kwaśniewski 13 13 11 11 14 12 13 16 13 15 14 12 11 12 11 11 10 11

A. Lepper 43 50 45 46 47 50 46 43 40 - - - - - 44 42 45 41

L. Miller 25 28 27 28 27 26 28 30 26 27 27 26 27 24 28 26 27 27

A. Olechowski 11 11 11 12 13 14 11 9 10 15 10 14 18 17 16 16 21 21

J. Olszewski 20 21 20 19 20 21 19 25 22 25 21 20 23 22 20 23 25 24

P. Piskorski - - - - - - - - - - - 11 - - - - - 27

M. Płażyński 15 14 13 13 11 12 12 13 15 13 12 14 17 16 13 17 20 21

M. Pol 11 10 9 10 9 12 9 9 11 - - - - - 11 11 14 13

J. Steinhoff - - - - 9 - 10 10 10 13 13 - - 15 13 13 16 18

R. Szeremietiew - - - - - - - - - - - - - - - - - 38

J. Tomaszewski - - - - - - - - - - - - 23 21 24 - 28 27

D. Tusk - - - - - - - - - 19 16 21 21 25 20 23 25 25



- 5 -

Czołówka najbardziej niepopularnych polityków pozostaje bez zmian. Nadal

z największą nieufnością badanych spotyka się Marian Krzaklewski. Brak zaufania do niego

deklaruje ponad dwie trzecie respondentów (69%). Tylko nieco mniej osób (63%) nie ufa

Leszkowi Balcerowiczowi, a ponad połowa ankietowanych (54%) nie ma zaufania do Jerzego

Buzka. Od lipca zmniejszyły się odsetki badanych wyrażających nieufność do premiera

i przewodniczącego  „Solidarności” (po 5 punktów).

Nieufność przeważa nad zaufaniem również w stosunku do Andrzeja Leppera, Janusza

Tomaszewskiego, Jarosława Bauca, Alicji Grześkowiak, Pawła Piskorskiego, Romualda

Szeremietiewa i Janusza Steinhoffa. W przypadku Bronisława Geremka i Donalda Tuska

odsetki osób deklarujących zaufanie i nieufność są niemal takie same.

ŚREDNIE ZAUFANIA

Średnia zaufania to wskaźnik pozwalający syntetycznie wyrazić siłę zarówno

pozytywnych, jak i negatywnych opinii oraz wyeliminować wpływ różnic wynikających ze

stopnia znajomości poszczególnych polityków. Badani wyrażając swój stosunek do osób

znajdujących się na naszej liście posługują się jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty

można określić jako głęboką nieufność (-5) i pełne zaufanie (+5). Przy obliczaniu średniej

zaufania wyłącza się odpowiedzi niemieszczące się na skali, czyli respondentów, którzy nie

znają danego polityka lub nie potrafią określić swego stosunku do niego.

Kolejność pierwszych czterech polityków według wielkości średniej jest identyczna

z  kolejnością według zasięgu zaufania. Najwyższą średnią, jednak niższą niż w ubiegłym

miesiącu, uzyskał prezydent Aleksander Kwaśniewski. Drugie miejsce w rankingu średnich

zajmuje Jacek Kuroń, trzecie Lech Kaczyński, a czwarte  Jarosław Kalinowski. Notowania

Lecha Kaczyńskiego, Aleksandra Kwaśniewskiego i Jarosława Kalinowskiego w  ciągu

ostatniego miesiąca nieco się pogorszyły, natomiast średnia zaufania do Jacka Kuronia jest

w sierpniu wyższa niż w lipcu.
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CBOS
RYS. 1. ŚREDNIE ZAUFANIA W SIERPNIU 2001
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Aleksander Kwaśniewski

Jacek Kuroń

Lech Kaczyński

Jarosław Kalinowski

Władysław Bartoszewski

Marek Borowski

Andrzej Olechowski

Leszek Miller

Marek Pol

Marek Biernacki

Jan Olszewski

Maciej Płażyński

Bronisław Komorowski

Bronisław Geremek

Stanisław Iwanicki

Donald Tusk

Andrzej Lepper

Alicja Grześkowiak

Janusz Steinhoff

Paweł Piskorski

Janusz Tomaszewski

Jerzy Buzek

Jarosław Bauc

Leszek Balcerowicz

Romuald Szeremietiew

Marian Krzaklewski

Średnie ze znakiem dodatnim, które świadczą o przewadze zaufania nad nieufnością,

uzyskali ponadto: Władysław Bartoszewski, Marek Borowski, Andrzej Olechowski, Leszek

Miller, Marek Pol, Marek Biernacki, Jan Olszewski i Maciej Płażyński.
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Pozostałe osoby mają średnie ze znakiem ujemnym, co wskazuje na przewagę

nieufności nad zaufaniem. Trzeba jednak zaznaczyć, że w tej grupie jest dwóch polityków -

Bronisław Komorowski i Stanisław Iwanicki - wobec których zasięg zaufania jest równy

zasięgowi nieufności lub nieco większy. Oznacza to, że natężenie zaufania do nich jest

mniejsze (wyrażane niższymi liczbami na skali) niż nieufności.

Zdecydowanie najniższą średnią (ale wyższą niż w ubiegłym miesiącu) uzyskał Marian

Krzaklewski. Tylko nieco lepsze średnie niż przewodniczący „Solidarności” mają były

wiceminister obrony Romuald Szeremietiew, prezes NBP Leszek Balcerowicz  i minister

finansów Jarosław Bauc.

W porównaniu z lipcowym sondażem w opinii badanych najwięcej stracili minister

obrony narodowej Bronisław Komorowski i były minister sprawiedliwości Lech Kaczyński.

Tabela 4. Zmiany średnich zaufania

Politycy Średnie zaufania Różnica
(uszeregowanie według kierunku

i  wielkości zmiany) VII 2001 VIII 2001

J. Buzek -1,47 -1,17 +0,30
M. Biernacki -0,05 0,28 +0,23
A. Lepper -0,68 -0,48 +0,20
J. Kuroń 1,43 1,62 +0,19
M. Krzaklewski -2,72 -2,56 +0,16
M. Pol 0,23 0,32 +0,09
J. Olszewski 0,15 0,18 +0,03
L. Balcerowicz -1,96 -2,07 -0,11
J. Bauc -1,72 -1,78 -0,06
J. Kalinowski 1,17 1,15 -0,02
M. Borowski 0,89 0,87 -0,02
A. Grześkowiak -0,65 -0,67 -0,02
W. Bartoszewski 1,04 1,02 -0,02
L. Miller 0,71 0,55 -0,16
A. Olechowski 0,81 0,58 -0,23
D. Tusk -0,14 -0,38 -0,24
A. Kwaśniewski 2,64 2,38 -0,26
M. Płażyński 0,45 0,18 -0,27
B. Geremek 0,06 -0,26 -0,32
J. Steinhoff -0,44 -0,76 -0,32
L. Kaczyński 1,88 1,53 -0,35
B. Komorowski 0,37 -0,03 -0,40
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W lipcu pogorszenie się notowań polityków kojarzonych z prawą stroną sceny

politycznej związane było zapewne z kryzysem w rządzie. Dymisje ministrów, afery

korupcyjne, rzucanie oskarżeń, sugerowanie niejasnej roli służb specjalnych nie mogły

pozostać bez wpływu na zaufanie do poszczególnych polityków. W tym miesiącu aktywny

udział premiera i ministra spraw wewnętrznych zarówno w bezpośrednich akcjach

przeciwpowodziowych, jak i szybka pomoc dla ofiar kataklizmu wpłynęły zapewne na

poprawę notowań obu polityków.

Opracowała

Anna GRUDNIEWICZ



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedziec ´ osób

Ogółem 54 11 31 0 4 962

Płeć
Mężczyz´ni 56 13 30 0 1 457
Kobiety 53 10 31 0 6 505

Wiek
18-24 lat 59 11 27 0 3 138
25-34 60 13 26 0 1 169
35-44 51 11 33 0 4 194
45-54 58 6 34 0 2 193
55-64 50 21 26 0 3 101
65 lat i wie ˛cej 48 9 35 0 8 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 54 13 28 0 4 350
Miasto do 20 tys. 50 9 39 0 3 123
20-100 tys. 59 12 28 0 2 172
101-500 tys. 57 9 30 0 4 191
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 49 11 35 0 5 126

Wykształcenie
Podstawowe 49 12 32 0 8 266
Zasadnicze zawodowe 59 10 29 0 2 261
Średnie 54 12 31 0 2 330
Wyższe 57 10 32 0 1 105

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 51 11 36 0 2 61
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 63 11 22 0 4 86
Pracownicy fiz.- umysł. 57 5 35 0 2 75
Robotnicy wykwalifikowani 59 9 27 0 5 87
Robotnicy niewykwalifik. 54 11 32 0 3 24
Rolnicy 59 16 22 0 2 59
Pracuja ˛cy na własny rach. 54 13 34 0 0 53

Bierni zawodowo
Rencis´ci 50 12 33 0 5 132
Emeryci 50 12 33 0 5 172
Uczniowie i studenci 58 10 30 0 1 68
Bezrobotni 56 14 26 0 4 87
Gospodynie domowe i inni 45 10 42 0 3 58

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 62 9 27 0 1 172
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 54 14 30 0 2 74
sekt. pryw. poza rolnict. 51 8 36 0 5 153
prywatnym gosp. rolnym 59 15 23 0 3 72

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 61 9 28 0 2 95
276-399 56 9 30 0 5 78
400-549 51 15 31 0 3 165
550-799 53 12 33 0 2 140
Powyżej 799 zł 52 7 38 0 4 177

Ocena własnych war. mater.
Złe 61 10 24 0 4 319
Średnie 55 12 31 0 3 460
Dobre 41 10 44 0 4 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 35 12 43 0 10 55
Raz w tygodniu 51 11 34 0 4 487
1-2 razy w miesia ˛cu 67 10 20 0 3 156
Kilka razy w roku 53 13 32 0 2 192
W ogóle nie uczestniczy 67 12 21 0 0 70

Poglą dy polityczne
Lewica 78 6 16 0 0 282
Centrum 55 13 31 0 1 239
Prawica 32 13 54 0 0 221
Trudno powiedziec ´ 45 14 27 0 13 220
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Tabela 2. Stosunek do Bronisława Komorowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 17 17 20 39 7 961

Pł eć
Mężczyźni 21 22 26 28 4 457
Kobiety 13 14 15 48 11 504

Wiek
18-24 lat 13 16 17 50 4 137
25-34 17 26 16 34 7 169
35-44 17 17 22 33 12 194
45-54 21 19 22 31 6 193
55-64 20 20 18 35 8 101
65 lat i więcej 11 7 25 51 6 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 11 21 19 44 5 350
Miasto do 20 tys. 14 15 22 39 11 122
20-100 tys. 17 13 22 39 9 172
101-500 tys. 25 17 18 34 5 191
501 tys.i więcej mieszk. 22 16 22 28 11 126

Wykształ cenie
Podstawowe 9 12 16 57 6 266
Zasadnicze zawodowe 17 15 22 40 7 261
Średnie 18 20 19 33 10 329
Wyższe 29 29 33 5 4 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 24 34 35 4 4 61
Prac.umysł .niż.szczebla 23 24 18 19 16 86
Pracownicy fiz.- umysł . 19 17 22 34 9 75
Robotnicy wykwalifikowani 22 14 26 29 9 87
Robotnicy niewykwalifik. 12 7 26 52 3 24
Rolnicy 11 15 20 49 5 59
Pracujący na wł asny rach. 18 35 22 15 10 53

Bierni zawodowo
Renciści 16 10 23 47 5 131
Emeryci 14 12 23 43 8 172
Uczniowie i studenci 12 17 12 55 4 67
Bezrobotni 14 17 12 52 5 87
Gospodynie domowe i inni 13 21 2 57 6 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 25 18 24 24 8 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 18 24 27 23 8 74

sekt. pryw. poza rolnict. 17 26 25 23 10 153
prywatnym gosp. rolnym 9 14 21 50 6 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 6 13 14 61 7 95
276-399 12 17 15 48 7 78
400-549 19 20 22 30 8 165
550-799 17 13 26 37 7 140
Powyżej 799 zł 21 23 30 21 6 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 16 18 46 4 319
Średnie 19 17 18 38 8 459
Dobre 14 20 30 25 10 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 17 13 52 8 55
Raz w tygodniu 15 17 21 39 8 487
1-2 razy w miesiącu 15 16 16 46 7 155
Kilka razy w roku 20 18 22 34 6 192
W ogóle nie uczestniczy 28 21 25 21 5 70

Poglądy polityczne
Lewica 27 18 23 24 7 282
Centrum 21 20 16 40 4 239
Prawica 11 19 34 29 7 220
Trudno powiedzieć 5 12 7 65 11 220
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Tabela 3. Stosunek do Andrzeja Leppera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 41 16 36 3 5 962

Pł eć
Mężczyźni 41 16 39 2 2 457
Kobiety 41 16 33 3 6 504

Wiek
18-24 lat 45 16 33 4 2 138
25-34 42 21 30 3 4 169
35-44 43 18 31 1 7 194
45-54 45 15 36 2 2 193
55-64 37 12 47 2 3 101
65 lat i więcej 31 12 44 5 8 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 28 16 50 2 4 350
Miasto do 20 tys. 40 13 35 5 6 123
20-100 tys. 50 18 26 2 4 172
101-500 tys. 49 14 31 2 4 191
501 tys.i więcej mieszk. 52 19 19 3 7 126

Wykształ cenie
Podstawowe 29 17 44 5 5 266
Zasadnicze zawodowe 35 13 45 1 5 261
Średnie 50 18 26 2 4 330
Wyższe 57 16 26 0 2 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 60 22 16 0 2 61
Prac.umysł .niż.szczebla 57 19 19 0 5 86
Pracownicy fiz.- umysł . 35 23 33 2 7 75
Robotnicy wykwalifikowani 48 17 29 1 5 87
Robotnicy niewykwalifik. 30 18 47 5 0 24
Rolnicy 12 19 67 0 1 59
Pracujący na wł asny rach. 48 16 34 1 1 53

Bierni zawodowo
Renciści 30 15 47 4 4 131
Emeryci 36 11 43 3 7 172
Uczniowie i studenci 53 11 31 3 2 68
Bezrobotni 35 13 40 5 7 87
Gospodynie domowe i inni 52 17 19 7 5 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 47 21 25 1 5 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 50 18 30 1 2 74

sekt. pryw. poza rolnict. 50 19 27 1 3 153
prywatnym gosp. rolnym 23 18 58 0 1 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 31 15 47 7 1 95
276-399 32 20 41 3 3 78
400-549 42 14 38 1 5 165
550-799 38 14 42 3 3 140
Powyżej 799 zł 51 15 28 1 5 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 32 16 45 2 5 319
Średnie 45 17 31 4 4 460
Dobre 48 14 34 0 4 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 42 15 31 3 9 55
Raz w tygodniu 37 15 40 3 6 487
1-2 razy w miesiącu 54 12 29 2 3 156
Kilka razy w roku 38 22 36 2 3 192
W ogóle nie uczestniczy 48 20 27 3 3 70

Poglądy polityczne
Lewica 35 15 48 1 1 282
Centrum 48 17 30 2 4 239
Prawica 49 15 30 2 3 221
Trudno powiedzieć 32 17 34 6 11 220
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Tabela 4. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 27 15 48 5 5 962

Pł eć
Mężczyźni 30 15 49 3 3 457
Kobiety 24 15 46 7 8 504

Wiek
18-24 lat 26 17 38 11 8 138
25-34 28 18 45 4 6 169
35-44 28 17 49 1 5 194
45-54 27 13 54 2 3 193
55-64 27 9 59 2 3 101
65 lat i więcej 23 15 44 10 8 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 18 48 6 5 350
Miasto do 20 tys. 21 13 58 6 2 123
20-100 tys. 23 12 53 5 7 172
101-500 tys. 33 13 47 3 5 191
501 tys.i więcej mieszk. 40 16 33 2 9 126

Wykształ cenie
Podstawowe 20 16 45 11 8 266
Zasadnicze zawodowe 20 20 51 5 5 261
Średnie 33 13 47 2 5 330
Wyższe 39 8 51 1 1 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 38 9 50 1 2 61
Prac.umysł .niż.szczebla 27 11 56 1 5 86
Pracownicy fiz.- umysł . 30 13 53 1 3 75
Robotnicy wykwalifikowani 32 18 37 7 6 87
Robotnicy niewykwalifik. 33 22 34 5 6 24
Rolnicy 20 20 50 3 7 59
Pracujący na wł asny rach. 30 15 54 1 1 53

Bierni zawodowo
Renciści 22 16 49 7 6 131
Emeryci 26 11 50 5 8 172
Uczniowie i studenci 28 16 41 7 7 68
Bezrobotni 20 23 45 5 6 87
Gospodynie domowe i inni 23 12 46 14 4 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 28 12 53 3 4 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 29 21 45 0 6 74

sekt. pryw. poza rolnict. 35 13 46 4 2 153
prywatnym gosp. rolnym 29 17 43 2 9 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 19 22 44 10 5 95
276-399 29 14 48 5 4 78
400-549 29 15 49 2 5 165
550-799 24 15 51 8 2 140
Powyżej 799 zł 34 6 56 0 4 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 19 47 5 6 319
Średnie 29 14 48 5 5 460
Dobre 29 11 49 5 6 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 25 28 8 8 55
Raz w tygodniu 30 15 46 4 5 487
1-2 razy w miesiącu 28 14 47 5 6 156
Kilka razy w roku 20 13 55 5 7 192
W ogóle nie uczestniczy 19 15 60 5 1 70

Poglądy polityczne
Lewica 7 5 84 2 2 282
Centrum 28 20 47 3 2 239
Prawica 58 13 23 3 3 221
Trudno powiedzieć 19 25 27 12 17 220
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Tabela 5. Stosunek do Andrzeja Olechowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 21 21 44 8 6 962

Pł eć
Mężczyźni 25 20 47 6 3 457
Kobiety 18 21 42 10 9 504

Wiek
18-24 lat 16 23 41 13 7 138
25-34 18 23 45 7 6 169
35-44 22 18 51 3 6 194
45-54 21 24 47 5 4 193
55-64 24 20 44 6 6 101
65 lat i więcej 26 15 34 15 10 167

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 25 36 12 8 350
Miasto do 20 tys. 16 18 56 7 3 123
20-100 tys. 20 16 51 8 5 172
101-500 tys. 28 20 41 5 7 191
501 tys.i więcej mieszk. 22 20 51 4 4 126

Wykształ cenie
Podstawowe 20 20 33 17 10 266
Zasadnicze zawodowe 26 23 39 6 6 261
Średnie 18 22 52 4 4 330
Wyższe 19 14 62 2 4 105

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 18 64 0 1 61
Prac.umysł .niż.szczebla 13 19 65 1 2 86
Pracownicy fiz.- umysł . 28 17 46 3 6 75
Robotnicy wykwalifikowani 26 20 44 5 5 87
Robotnicy niewykwalifik. 41 6 31 19 3 24
Rolnicy 17 20 40 14 9 59
Pracujący na wł asny rach. 18 28 46 4 4 53

Bierni zawodowo
Renciści 26 21 33 9 11 131
Emeryci 24 17 40 11 7 172
Uczniowie i studenci 10 25 48 12 5 68
Bezrobotni 19 23 43 6 10 87
Gospodynie domowe i inni 18 31 34 16 1 58

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 23 50 4 3 172
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 23 15 55 2 6 74

sekt. pryw. poza rolnict. 24 18 51 4 3 153
prywatnym gosp. rolnym 18 20 39 13 10 72

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 17 17 42 17 7 95
276-399 28 22 34 7 8 78
400-549 20 24 47 6 4 165
550-799 19 20 47 10 4 140
Powyżej 799 zł 22 16 55 3 4 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 22 19 41 9 8 319
Średnie 21 21 43 8 6 460
Dobre 18 20 53 5 4 183

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 21 18 38 13 11 55
Raz w tygodniu 19 21 46 8 6 487
1-2 razy w miesiącu 31 18 39 4 7 156
Kilka razy w roku 15 21 49 11 5 192
W ogóle nie uczestniczy 27 24 39 8 2 70

Poglądy polityczne
Lewica 30 22 42 5 2 282
Centrum 20 18 53 5 4 239
Prawica 17 19 58 5 1 221
Trudno powiedzieć 16 23 24 19 19 220


